

# 中共山东财经大学委员会

## “不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

（第13期）

党委宣传部编

2019年10月25日

### 学校组织观看《党的十八大以来我省党员干部违纪违法典型案例警示录》

10月23日，按照学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排，学校组织观看《党的十八大以来我省党员干部违纪违法典型案例警示录》，校领导、中层干部、教工党支部书记参加观看。

该片选取了党的十八大以来我省查处的违反中央八项规定精神问题、违反党的六大纪律问题、职务违法和职务犯罪等方面的典型案例深入剖析、集结成片。典型案例令人触目惊心，深刻揭示了违反党纪党规以及职务违法犯罪的严重危害性。大家深刻认识到一旦理想信念动摇，纪律意识淡泊，就会堕入深渊，不仅个人要受到组织处理，还对单位、社会造成极大危害，有悖于为人民服务的宗旨，有愧于党组织的培养。

观看警示教育片后,广大干部、教师深受触动,纷纷表示一定以案为鉴,深刻吸取教训,守规矩、明底线、知敬畏,始终绷紧纪律规矩这根弦,在思想上划出红线、在行为上明确界限。结合学校“不忘初心、牢记使命”主题教育,按照“把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去”的要求,深入剖析问题,认真查摆整改,严守纪律和规矩,依法秉公履职,坚守初心和使命,自觉做到忠诚干净担当。

## **支部“强”起来 党员“动”起来**

### **——宣传部党支部主题教育形式多样成效明显**

“济南人都应该看看!家国同梦——内容丰富,形式新颖,细节用心,情景感人,场面震撼!” 10月12日中午,宣传部党支部党员前往舜耕国际会展中心参观“家国同梦70年——济南市庆祝新中国成立70周年发展成就展”,集体上了一堂红色党课。

“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,宣传部党支部积极完成规定动作,创新自选动作,开展了形式多样成效明显的学习教育活动,不断推进主题教育走深走实。

#### **班子成员“带头学”**

宣传部党支部制定学习计划,开展研讨调研,审议征求意见方案、问题清单等,并运用自学、集中学、交流研讨等学习规定内容和必读篇目。

班子成员带头读原著悟原理。一个多月来,支部召开两次党

员会议，班子成员分专题领学《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》和《习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》等重点内容，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

班子成员带头学习研讨，对照先进典型谈体会，并就如何进一步做好宣传思想工作展开交流研讨。支部三人还参加了全省教育系统网评工作和意识形态风险防控工作培训，提升业务素质。

### 有滋有味“重实效”

宣传部党支部紧扣中心、结合实际丰富学习教育形式，使学习教育更生动。

编印《主题教育党员干部理论学习简明读本》5000册，引导师生、党员干部原原本本学。

将使用“学习强国”融入主题教育。在“学习强国”发布评论、通讯、视频等10余篇；目前支部8名党员中，学习积分过万的有3人。作为牵头部门，督促各学院将“学习强国”学习平台融入教学实践，扩大平台的使用率和覆盖面。

组织观看庆祝新中国成立70周年大会和主旋律献礼影片《我和我的祖国》；参观“家国同梦70年——济南市发展成就展”、济南战役纪念馆、山东省档案馆等，增强爱党爱校之情。组织全校师生参加“党史国史知识竞赛”，使学习党史、新中国史成为自觉行动。

### 线上线下“全覆盖”

依托校报、宣传栏、校园电子屏、官方微信微博和社会媒体，宣传主题教育的经验做法，营造氛围。

在校园网推出“主题教育专题网站”，报道各单位各部门主题教育最新动态，刊发主题教育工作开展情况、先进事迹、教育成效等。在校报一版报眼刊登“论述摘编”；二版设“不忘初心、牢记使命”主题教育、“学习与思考”专栏，刊发动态消息、通讯以及师生学习研讨感悟。在宣传栏张贴图文并茂的“不忘初心、牢记使命”主题教育如何开展——习近平总书记这样说和优秀共产党员、优秀党务工作者风采。将爱国主义教育元素融入主题教育，人民日报电子大屏、各教学楼和宿舍楼电子屏循环播放 MV《山财大为祖国歌唱》；在学校国旗杆下放置有学校经典元素的“我爱你，中国”“祖国有我、我有祖国”主题展板，吸引了不少师生作为背景合影留念。

## **党委学工部党支部举行参观“奋进的山东——庆祝新中国成立 70 周年成就展”主题党日活动**

10月22日，党委学生工作部举行“不忘初心、牢记使命”主题党日活动，前往山东省博物馆参观正在展出的“奋进的山东——庆祝新中国成立70周年成就展”。学校党委副书记赵友春和学工部党员干部20多人参加活动。

参加活动的党员走进展厅，仔细观看展品，认真听取讲解，深切感悟辉煌成就。先后参观了主题大厅、序厅、第一部分“百

废俱兴 艰苦创业”、第二部分“勇立潮头 砥砺前行”、第三部分“走在前列 全面开创”和“美好生活 未来已来”文创互动展区。通过典型图片、实物资料、场景还原、动态演示、互动体验等多种方式，感受了山东省 70 年来在各个方面取得的辉煌成就。

参观过程中，大家还从中看到了许多关于山东财经大学资料图片，对我校取得的成绩以及对济南和山东做出的贡献感到由衷的自豪。

参观以后，支部党员盛明明说：齐鲁儿女勇于探索，开拓争先，不忘党中央的深切厚望，在 70 载的发展中争做时代的“弄潮儿”，一路走来结出了丰硕成果。宋晓婉说：我感受到了祖国和家乡 70 年来翻天覆地的变化。生活在这样一个繁荣富强的国家里，在这样一个伟大的时代里，我觉得更要努力工作，为建设更好的祖国和家乡，贡献出一份力量。

支部书记王剑说，学工部党支部一直重视支部的党建工作。本次主题党日活动接地气、有实效，有助于提高党组织生活的感染力、吸引力，有助于激励广大党员不忘初心、牢记使命，在新时代新形势下展现新作为、做出新贡献。